



60年风雨 60年探索 60年奋进 建行枣庄分行始终走在 支持和服务地方经济发展的前列



2012年11月14日枣庄市人民政府、建行山东省分行举行战略合作协议签约仪式。



2008年5月省分行张维国副省长代表省行向建银希望小学捐资助学10万元。



2014年9月16日人民银行枣庄中心支行张善杰副行长为荣获“金融消费者权益保护示范窗口”的建行网点授牌。



2011年12月9日市政府蒋英建常务副市长、省分行路民副行长等领导共同为山东滕州建信村镇银行揭牌。

2014年10月1日是中国建设银行成立60周年的纪念日。伴随着建设银行的发展壮大，建行枣庄分行走过了60年的风雨历程。

“哪里有重点工程建设，哪里就有建设银行。”建行枣庄分行的发展史，是大力支持枣庄经济建设的发展史，是竭诚服务广大客户的发展史，是自觉履行企业公民责任的发展史。自1954年成立那天起，枣庄建行认真履行财政和银行双重职能，为全市每一项重大工程和重点项目建设资金把关守口，有力地保证了全市建设资金的及时供应和合理使用，走过了与全市人民共创业、同成长的艰难历程。

1994年建设银行在分离政策性业务、移交财政职能后，开始了商业化的改革进程，为建立现代金融企业制度，把自身办成具有国际先进经营管理水平的商业银行，进行了不懈的探索。长期以来，特别是自建设银行2005年10月27日在香港联合交易所挂牌上市，成为首家公开发行上市的国有商业银行后，建行枣庄分行紧紧围绕市委、市政府工作部署和要求，始终坚持以支持地方经济发展为己任，积极强化“与客户同发展，与社会共繁荣”经营理念，着力支持地方加快“城市转型”和实施“三大战役”，不断加大贷款投放，全行累计投放各类贷款500余亿元，重点支持了全市煤化工、水泥、电力、造纸、机械制造等支柱行业的发展以及文教卫生、文化旅游和城市基础设施建设。

近年来，该行不断深化与各级政府和重点企业的战略合作，并在此基础上于2012年11月促成建行山东分行与枣庄市人民政府签署全面战略合作协议。为不断巩固和扩大“银政”合作成果，该行认真制定贷款推进“线路图”和资金投放“时间表”，顺利实现了贷款投放目标。为服务好全市最大的支柱企业——枣矿

集团，该行始终坚持走特色化、专业化、多功能服务之路，数十年如一日服务百里矿区，现已形成了以枣滕矿区支行为主，薛城支行、高新支行、世纪高科支行为辅的多方位、全方面服务格局，与枣矿集团一道共同谱写了“银企”发展的辉煌篇章。

文教卫生事业是建行枣庄分行一直关注和重点支持的重点。枣庄学院原是一所师范专科学校。为保证枣庄师专“专升本”建设资金的需求，该行逐步加大对院校的信贷支持力度。2002年—2003年，该行先后分三期给院校发放贷款2亿元，用于校舍改造，院校“专升本”条件日趋成熟。2004年5月，教育部以教发函[2004]140号文批复，同意院校升格为本科院校。考虑到院校基建项目结束不久，资金十分紧缺，该行于2005年6月又向学院发放流动资金贷款3000万元，并多次向省行争取政策，使枣庄学院整体贷款期限延长到10年，“银校”合作关系日益密切和巩固。

如何顺应经济发展新要求，为地方提供更好的金融支持？建行枣庄分行在积极加大贷款投放的同时，主动实施转型，加快发展新型融资业务，于2010年成立投行部，通过采取信托计划、理

财产品等多种融资渠道满足客户资金需求，有力地保障了企业的日常经营和项目建设。

如今的建行枣庄分行不仅善于为大项目、大企业“锦上添花”，也乐意为中小企业“雪中送炭”。2009年4月，该行在全市金融系统率先成立了小企业经营中心，对小企业信贷业务按照“信贷工厂”经营模式，实行专业化经营、标准化管理、流程化运作和单独考核。为切实帮助小企业解决融资难，该行通过与政府相关部门合作，搭建助保金贷款业务合作平台，力求在贷款支持上形成资金的规模效应和杠杆放大效应。由此，不仅降低了企业的融资成本，而且使政府以较小的投入撬动了大信贷资金流。目前，该行已先后与高新区、山亭区、市中区、滕州市、台儿庄区、薛城区等政府签订了助保金合作协议，较好地实现了“政、企、银”三方共赢。

在全力支持地方经济发展的同时，该行还积极关注民生，自觉履行全面的企业公民责任。2011年7月，该行携手枣庄市人力资源和社会保障局共同举行了民心工程—社会保障卡启动仪式。由于社保芯片账户具有五合一功能，受到了当地市民的广泛关

注和支持。2011年12月，该行成立全省第一家以支持“三农”和中小企业发展为特色的滕州建信村镇银行，受到了社会的广泛关注和赞誉。

为更好地助推个体创业，拉动经济增长，该行适时成立个人贷款中心，通过及时推出以“个人贷款+支付结算+理财”和以“个人住房贷款+安居分期+车位分期”为重点的产品组合，不断提升综合服务能力。为帮助下岗失业人员实现再就业。该行还于2004年开办下岗再就业小额担保贷款，专门为从事个体经营或合伙经营的下岗失业人员提供融资帮助。全行累计发放下岗再就业小额担保贷款2200万元，共有1108人通过该行提供的小额担保贷款成功实现了二次创业。由此，该行被市政府评为“全市就业再就业工作先进集体”。十年间，全行共发放各类个人贷款53亿元，使越来越多的城镇居民圆了住房梦、大学梦、购车梦、创业梦、致富梦，有效拉动了经济增长，促进了社会和谐。

多年来，该行还积极与山东省分行机关联手开展“牵手希望、关爱未来”助学活动，累计捐赠120多万元，并为枣庄市见义勇为基金会募集捐助30余万元，充分体现了建行枣庄分行“兴旺不忘报国，繁荣不忘富民”的强烈社会责任感。

(赵崇稳供稿)

